

# 真奇妙,她家三代四人同一天生日

文、图: 今日女报/凤凰网记者 刘艳

本报曾刊登一篇名为《让爱情结晶踩着爱情节点出生》的报道,讲述了几对夫妻,让宝宝在爱人的生日或其他特别的日子出生,温馨又浪漫的故事。看见该报道后,读者武燕打来电话称:“我婶婶欧阳贤喜一家三代中有四人是同一天生日,并且都是自然生产的。”世间真有如此奇妙的缘分?12月3日,今日女报/凤凰网记者赶到岳阳县杨林乡和平村欧阳贤喜家中。这一天,她正好60岁大寿,与她同一天过生日的,还有她儿子、女儿以及小孙女。



欧阳贤喜(后排中)和儿子武金球(后排左一)、女儿武婕逢(后排右一)、孙女武佳乐同一天生日。

## A “农历10月22日比春节还重要”

12月2日(农历10月21日),已在长沙定居的武婕逢请好假,匆匆往老家岳阳县杨林乡和平村赶。同一天,她的弟弟武金球一家也正从珠海坐高铁回老家。而她的丈夫,已经在前一天就回家准备了。一家人赶回老家,只因为农历10月22日,他们家四个人要过生日。他们是母亲欧阳贤喜、女儿武婕逢、儿子武金球、孙女武佳乐。今年她们分别满60岁、41岁、37岁、7岁,一家三代四人加起来一共145岁。

也是在农历10月22日这天,今日女报/凤凰网记者特意来到和平村,探访这神奇的一家人。

一路走来,就数欧阳贤喜家最热闹。门口有穿红装的仪仗队热烈地敲着洋鼓,还有舞蹈队一曲接着一曲献舞,时不时还有鞭炮声响彻云霄。乍一看,比春节还喜庆还热闹。

“别人家通常一年只会在春节团聚一次,而我们家里,每年都要团聚两次,因为,我们每年这一天都要赶到一起庆祝生日。相对而言,农历10月22日这天,比春节还重要。”欧阳贤喜说。

当天,欧阳贤喜穿着大红呢子衣和长筒靴,头发也扎得特别整齐,背着时尚小包,忙碌着招呼客人。记者原以为她是为了生日特别打扮,她从澳门远道而来的好姐妹说:“她一直就是这样的,就是以前生活艰苦时,她也把自己收拾得整整齐齐,是个乐观的女人。”

女儿武婕逢也身着红色斗篷呢子大衣,和母亲相得益彰。孙女武佳乐则换上了粉色羽绒服,只有儿子武金球穿得相对简单些。

“这真的是老天爷安排的好缘分,我活了这么久,还只有我们一家有这样的事。”说起这种缘分,欧阳贤喜特别幸福,甚至有些自豪。她的侄女武燕告诉记者:“他们家的事,在我们这里早就传为佳话了。刚刚的仪仗队和舞蹈队都是自己过来的,她们早就知道了我婶婶家有几个同一天生日。”

## B 因为接生婆相助?

说起欧阳贤喜家的缘分,有村民表示,那个时候人们大多不知道剖腹产,都想知道她家用了什么方法,能够控制孩子在哪天出生。还有村民认为,可能跟接生婆有关。

上世纪七八十年代,和平村生小孩时还流行找接生婆。据说,当地有一个接生婆很厉害,能让孕妇还没有发作时就把小孩生出来,而且没有痛苦。

真有如此神奇的事吗?村民武香移肯定地表示是真的,因为她曾亲身经历过。

那欧阳贤喜一家四口人,出生在同一天,都是因为接生婆的原因吗?

“我们四个人都是自然生产。但并不是接生婆掐着日子接生的。”欧阳贤喜介绍,1974年农历10月21日,她的母亲梦到她生产,第二天便派了她的妹妹送婴儿衣帽过来。果然,第二天,女儿出生,欧阳贤喜有感于此,便给女儿取名武婕逢,意思是女儿与姨妈相逢。

她的儿子武金球是1978年农历10月22日出生。这也大大出乎欧阳贤喜夫妇的意料——原本,他们只是希望儿子能在12月之前出生就好。“因为那时候家家户户都是公家按人头发粮食的,如果在12月之后出生,我们家就只能领三个人的粮食,却有四个人吃饭。”欧阳贤喜的老伴武胜清回忆,也许肚子里的儿子真的听到了他们的呼唤,便赶在了领粮食之前出生,而且正好在妈妈和姐姐过生日那天,“非常意外,非常神奇”。

欧阳贤喜告诉记者,她在生武金球之前,还生了一个小孩,但只活了12天就去世了,“不知道是不是缘分的原因,好像不跟我同一天生日,就不能进我家门一样”。

30年后,也就是2008年农历10月22日这天,欧阳贤喜老两口和儿子儿媳都在珠海做生意,女儿武婕逢赶过去跟他们一同庆祝生日。当时儿媳已经大腹便便,一家人正在饭店吃饭,讨论着她几时会生。突然,儿媳大喊“妈妈,我肚子疼”,全家人连忙把她送到医院。不多久,孙女武佳乐就出生了。巧不巧的又是这一天出生。

## C 不谙世事的婚姻,却得到了最独特的幸福

苦尽甘来,或许是一个已经用滥了的词,但用在欧阳贤喜身上,真正合适。

欧阳贤喜说:“我年轻时过得很艰苦,家庭团圆的时间比较少,但现在,真正算得上是安度晚年了。”现在儿子儿媳在珠海做生意,女儿女婿在长沙工作并定居,一家老小都健康,和和美美,在当地传为佳话。

欧阳贤喜出生在平江县。十四五岁时,她随家里亲戚徒步几十公里到岳阳县打工,给人割稻谷、捡棉花等。这时,村里有人将她介绍给比她大11岁的武胜清。武胜清为人憨厚,家里条件一般。欧阳贤喜却答应了,十六岁就嫁到了武家。

回忆起这段经历,欧阳贤喜看了看老伴说:“当时也没想太多,因为小,不懂事。而且,我父亲因为某些原因,受压迫,加上我家有八个兄弟姐妹,因此,我家也特别困难。”原来,欧阳贤喜的父亲是黄埔军校毕业生,是国民党的连长,没有去台湾。

婚后,日子并没有立马好转,结婚时的老房子两年后在一个风雨大作的夜晚倒塌了。欧阳贤喜说:“幸亏我觉得早,我前脚刚踏出门,就听到屋倒了。”

武胜清为人忠厚老实,家里的重担几乎由欧阳贤喜挑着。武燕说:“我婶婶只比我大三岁,我们那时经常一起玩,我就发现她好聪明,好能干。那时候要修新房子,她就想到做小生意、卖鸭蛋、卖米。”欧阳贤喜后来来到珠海时,一天打四份工:自己开个小超市,她还去给网吧打扫卫生,去公司给员工做饭,给人推销医疗仪器。正是这般的努力打拼,她才拥有了如今幸福的生活。

欧阳贤喜也好交往,认识了一群好姐妹。哪怕不少人难得一见,在她60岁大寿时,都赶了过来,包括去了澳门定居的姐妹。

有人或许会认为欧阳贤喜年轻时的婚姻有些草率,可现在她却离不开老伴:“要是不和他在一起,说不定我就不能生出和我同一天生日的儿女呢?就是他给了我这么大的缘分啊!”

采访最后,欧阳贤喜要求今日女报/凤凰网记者给她和老伴拍张合照。欧阳贤喜挽着老伴的胳膊,选了一个明亮的角度站好。一旁的儿女们,看着两位老人,幸福地笑了。

## ■ 资讯

### 6男6女吸毒,8名“90后”2名“00后”

今日女报/凤凰网(通讯员刘贤安)“妈妈,我错了!”12月1日,在常德市安乡县公安局官陵湖派出所接待室,一个小女孩抱着一位中年妇女痛哭流涕。这个“00后”小女孩因出于好奇吸食毒品而感到痛悔不已!和她一起吸毒的12人当中,共有8名“90后”,2名“00后”。

11月28日夜,安乡县公安局官陵湖派出所民警接到群众匿名举报,有一群年轻人在县城某KTV聚众吸毒。随后,警察现场抓获6男6女,共计12名吸毒人员,缴获吸毒工具若干。经尿检,6男6女结果均呈阳性。他们中年龄最大的29岁,最小的只有15岁,平均年龄不到20岁。

他们原本是来参加一个朋友的生日宴会,结果却聚在一起吸食毒品“K粉”。

这12名涉毒人员均已被依法裁决治安拘留,其中2名涉毒人员已怀有身孕(未婚),不予执行。另有4名未满18周岁,且初次违反《治安管理处罚法》,裁决治安拘留,但不予执行。

### 解决离婚纠葛,申请人送锦旗点赞

今日女报/凤凰网(通讯员唐文雄 翁丽丽)11月30日上午,一阵鞭炮声在永州市冷水滩区人民法院门口炸响,鞭炮声中,申请人文某某将一面写有“执法公正为民解忧”的锦旗送到冷水滩区人民法院执行局法官手中。

原告文某某与被告黄某某(男)经人介绍相识结婚,并于2011年生育一子。2012年后,两人因家庭琐事产生矛盾。同年7月12日,原告向法院起诉要求离婚。因为财产纠葛问题,该案经过了冷水滩区人民法院一审、重审,永州市中级人民法院二审,法院最终判决准予离婚;夫妻共同财产某商铺所有权归原告,原告一次性支付给被告财产补偿款284056元。

判决生效后,因黄某某不履行法院判决,文某某于2014年11月28日申请冷水滩区人民法院执行。法院执行局法官多次找黄某某做思想工作,奔波于各个行政部门,最终确定了过户房屋的产权证号,办理了房产过户手续。一场僵持近四年的离婚案件,在执行局法官的不懈努力下圆满执结。申请人文某某为表谢意,给法院送来了锦旗。